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Νέος Ιεροδιάκονος προστέθηκε στο δυναμικό 
της Μητροπόλεως Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Ένας νέος Ιεροδιάκονος προστέθηκε στο δυναμικό της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας. Πρόκειται για τον π. Νικόδημο (κατά 
κόσμον Θεοχάρη) Προβατίδη, του οποίου η κουρά έγινε την 
Τετάρτη 10 Ιουλίου 2024 το βράδυ στην Ιερά Μονή Αγίας 
Παρασκευής Κόττορι και η χειροτονία του την Πέμπτη 11 
Ιουλίου, στον Ιερό Ναό Αγίων Πάντων Καστοριάς.

Η μοναχική κουρά
Στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Αγίας Παρασκευής τελέσθηκε Αρχιερατικός 
Εσπερινός από τον σεβ. Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο, με την συμμετοχή 
πλειάδας Ιερέων της Ιεράς Μητροπόλεως και με την ψαλμωδία χορού Ιεροψαλτών.
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στο τέλος του Εσπερινού τελέσθηκε η κουρά του νέου μοναχού, ο οποίος έλαβε το 
όνομα Νικόδημος, προς τιμήν του Αγίου Νικοδήμου του Αγιορείτου αλλά και του 
τοπικού Αγίου Νεομάρτυρος Νικοδήμου του εκ Βιθκουκίου, το οποίο ανήκε, κατά 
την εποχή του μαρτυρίου του, στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας, και ο οποίος 
εορτάζει την 11η Ιουλίου.

Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του μίλησε για την σημασία της κουράς και της 
αφιέρωσης και την σημασία του ονόματος που λαμβάνει ο νέος μοναχός και 
αναφέρθηκε ιδιαιτέρως στον άγιο Νικόδημο τον Αγιορείτη.

Έπειτα, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στην Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής 
Κόττορι, στον αείμνηστο π. Σεβαστιανό Στεφανόπουλο, ο οποίος άφησε μνήμη 
αγίου Ιεροκήρυκος και εργάσθηκε αποτελεσματικά στον αμπελώνα του Κυρίου 
στην Καστοριά. Επίσης αναφέρθηκε με θερμά λόγια στους δύο κτήτορες της Ιεράς 
Μονής, τον Αρχιμανδρίτη π. Σεβαστιανό Αμανατίδη και τον αείμνηστο μοναχό π. 
Φιλόθεο.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος μνημόνευσε τον Πνευματικό του νέου Μοναχού Αρχιμ. π. 
Μακάριο Τοπαλίδη και στην παράδοση της Ρωμηοσύνης που κληρονόμησε από τους 
προγόνους και την οικογένειά του.

Μετά την απόλυση όλοι οι εκκλησιασθέντες ευχήθηκαν δεόντως στον νέο Μοναχό 
π. Νικόδημο, αφού τον ρωτούσαν «πως εκλήθης, αδελφέ» και άκουγαν την 
απάντηση «Νικόδημος μοναχός». και στο τέλος ο νέος μοναχός επισκέφθηκε στο 
κελλί του τον ασθενούντα Γέροντα π. Σεβαστιανό και έλαβε την ευχή του.



Η εις Διάκονον χειροτονία
Η εις Διάκονον χειροτονία του π. Νικοδήμου τελέσθηκε από τον Σεβασμιώτατο κ. 
Καλλίνικο στον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων Καστοριάς, την Πέμπτη 11 Ιουλίου, 
ημέρα που εορτάζουν η Αγία Μεγαλομάρτυς Ευφημία, η Αγία Όλγα η Βασίλισσα, ο 
Άγιος Σωφρόνιος ο Αγιορείτης και ο Άγιος Νεομάρτυς Νικόδημος εκ Βιθκουκίου 
Καστορίας και ο άγιος Νικόδημος ο πρώτος αγιορείτης Γέροντας του αγίου 
Γρηγορίου του Παλαμά.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος στον λόγο του μίλησε για το έργο του Διακόνου 
και τα προσόντα που πρέπει να τον χαρακτηρίζουν, σύμφωνα και με την διήγηση 
των Πράξεων των Αποστόλων για την εκλογή και χειροτονία των επτά πρώτων 
Διακόνων, και πως αυτά τα προσόντα εκφράζονται στην σύγχρονη πονεμένη και 
εκκοσμικευμένη κοινωνία.



Κάλεσε δε τον νέο Διάκονο να λαμβάνει έμπνευση και ευλογία από τους Αγίους που 
εορτάζουν αυτή την ημέρα της χειροτονίας του, από τον άγιο Νικόδημο τον 
Αγιορείτη και από τον άγιο Καλλίνικο Εδέσσης, του οποίου το τίμιο λείψανο 
μετέφερε ο Σεβασμιώτατος στον Ναό προς προσκύνηση.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον π. Αναστάσιο Σεμερτζίδη για την 
συμβολή του στην εκλογή και χειροτονία του νέου Ιεροδιακόνου.

Συλλειτούργησε πλειάδα Ιερέων της Ιεράς Μητροπόλεως και εκκλησιά­σθηκαν η 
μητέρα του νέου Ιεροδιακόνου κ. Αναστασία και συγγενείς του.

Μετά την χειροτονία, η Ενορία παρέθεσε δεξίωση προς τιμήν του νέου 
Ιεροδιακόνου.
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